

# 主任讲堂开讲 员工听后敞亮

## 齐鲁石化橡胶厂采取多种形式开展精准培训

**本报讯** “在切换过程中,预汽提跨线阀的时候一定要慢,必要时半扣半扣地关。”4月26日,齐鲁石化橡胶厂丁二烯车间会议室内,一堂业务培训课正在进行。不同于往日的是,主讲人正是车间主任张国亮。在座听讲的除了车间管理人员和副班职工,还有两位特殊的听众:公司副总工程师、橡胶厂厂长王伟,副厂长李延军。

张国亮以《预汽提系统投用操作方案》为题,运用直观形象的PPT课件,详细透彻的讲

解了相关工艺流程及操作,就连300直径的阀门需要如何更合理的开关都讲得明白,讲课内容有理论、有实践、有经验,深深地吸引了在座听讲的职工。

这是该厂自开展精准培训以来,又推出的一项新举措:主任讲堂。张国亮的这节课也是“主任讲堂”的第一讲。

王伟要求,作为一名职工,在工作中不能滥竽充数,不能有侥幸心理,因为那些看似不起眼的“低老坏”日积

月累,就会酿成重大事故。能独立解决问题,关键时刻冲得上,会干自己的活,才是一名职工应有的本分。所以职工会不会干,主任很重要。主任不仅要带着职工干,更要教会职工干。授人以鱼不如授人以渔,管、教结合,形成一级带着一级干,一级带着一级学的良好氛围。开展“主任讲堂”就是要让从主任到职工,都绷紧学业务,提素质这根弦。主任讲,职工听,对主任是考验,对职工是提高,使培训工作事半功倍,达

到精准培训的目的。

同时王伟对“主任讲堂”提出要求,主任要认真备课,切实把车间装置运行难点要点进行梳理,充分利用讲堂把知识业务点传授给职工。同时讲堂中辅以互动,主任可以随机提问职工,职工随时可以提出问题,在学业务上相互紧螺丝,切实让职工从意识及行为上达到“要我学到我要学”的转变。“主任讲得很精彩,理论知识点很全面,听着课,等于带着我们在现场把流程又走了一遍,很有

收获。”丁二烯车间职工王汉滔对这堂课很满意。随后,该厂各基层车间将会陆续展开“主任讲堂”,并以此为契机,在全厂掀起精准培训的高潮,让厂精准培训水平再上新台阶。

“虽然对车间装置流程很熟悉了,但是怎样让职工愿意听并能从中得到技能提升,还是需要深入思考,需要在内容上、形式上下功夫。”该厂丁苯二车间主任李森还没开讲,就感觉到了压力和责任。

(桑琪)

# 党建共建心连心 军民鱼水情更深

## ——中国银行淄川支行与驻地某部队举办篮球友谊赛

为进一步推进党建共建工作,丰富员工业余文化生活,中国银行淄川支行与驻地某部队开展了党建共建篮球友谊赛。

球场上,双方队员奋力拼搏,积极攻守。整场比赛激烈对阵,强攻妙传,好球不断,你追我赶,气氛热烈,赢得了在场观众的阵阵掌声,把比赛推向了一个又一个高潮。在比赛中,参赛队员们展现出了一流的团队精神,发扬了风格,赛出了水平,赛出了友谊,充分展现了双方队伍健康向上、奋发有为的精神面貌。

本次篮球比赛,为中行淄川支行和部队官兵之间提供了良好的党建共建交流平台,进一步密切了军银关系,丰富了青年员



工的业余文化生活,为双方增进交流、开展更多的党建共建活动

奠定了良好基础。

(韦萌)

# 打造智慧法院 让执行更高效

## ——淄博市首个智慧法院系统上线

“互联网+”让新旧动能转换插上腾飞的翅膀,中国银行淄博分行大力推广智慧法院系统,通过互联网智慧金融服务为法院打造高效的支付通道,让法院案款执行更加高效。

智慧法院是中国银行与山东省高级人民法院共同推广的案款账号与案件号一一对应的案件财务管理系统。通过该系统可以帮助法院精确识别案款与案件的对应

关系,让账户中的款项更加明确,防止出现不明款、沉淀款。该系统还具有账户信息实时更新、案款结退线上操作、对账与统计分析等功能,实现线上线下可以同步操作。

目前,中国银行淄博分行已成功为高青县人民法院上线全市首个智慧法院系统,为法院提供高效资金监管的同时大大提高了法院的工作效率,提升法院服务质效。

(浦业甲)

### 张店九中: 举办图书交流会

近日,张店九中举办校园图书交流会。该校提前制定了图书交流会活动方案,以“让图书传递知识和力量”为主题,倡导学生把自己读过的好书带进校园,通过“义卖”的形式,让好书在校园里“漂流”。

(商明珠)

### 高青县实验小学: 爱心小队员,情满敬老院

近日,高青县实验小学一七中队刚刚入队的19名少先队员在班级家委会的组织下走进常家敬老院开展敬老爱老活动,为老人们送去节目、祝福、温暖。在队员们心中播下敬老爱老的种子,传承中华美德。

(张璇 张芊)

### 张店区傅家实验小学: 提升对国家政策知晓率

为深入学习贯彻国务院《2018年政府工作报告》,根据市、区相关文件精神,近日,张店区傅家实验小学积极组织全体教师开展“测一测,2018政府工作报告知多少”在线专题学习及答题活动。

(李芳)



**开展崇尚英雄系列活动** 为传承和弘扬英烈精神,近日,沂源县鲁村镇草埠中心完小开展了“崇尚英雄,精忠报国”为主题的系列活动。

(周洋)

### 高青县木李镇中心小学: 打造绿色环保校园

本学期,木李镇中心小学按照“绿树成荫,房在树下,校在林中、节能环保”的要求,坚持统一规划、分步实施,因校制宜,突出特色,点面结合、整体推进的原则,积极打造“绿色、环保、生态和谐”校园。

(孙军)

### 临淄区召口小学: 开展书香伴我行活动

日前,凤凰镇召口小学开展了“全科阅读,一路书香伴我行”主题系列活动。组织了读书节的启动仪式,要求学生们合理支配自己的课外阅读时间,有选择地进行阅读,多读好书好报,培养良好的读书习惯。

(顾秋如)

### 桓台县侯庄中学: 举办英语风采大赛

为激发学生们英语口语学习的热情,加深对英语口语表达重要性的认识,近日,侯庄中学举办了第一届英语风采大赛。在这次比赛中,参赛学生分成了小学组和初中组,表演形式包括了话剧、配音、演讲等。

(周翔雪)



**推进幼小衔接** 为促进一年级学生及家长做好幼小衔接,近日,沂源县南麻街道鲁阳小学举行了幼小衔接家庭教育专题报告会。

(秦昌军)

### 临淄区齐都镇中心小学: 开展教学常规检查

为进一步规范镇教学常规管理,切实提高教育教学质量,近日,齐都镇中心小学进行了教学常规检查。检查围绕日常教学管理的落实情况、教研活动的开展情况、备课情况、作业批改、课堂教学等方面进行。

(刘明华)

### 高青县青城中心小学: 开展预防校园暴力演练

为提高师生在反恐防暴中的应急处置能力,保障师生人身安全,近日,高青县青城中心小学举行了校园防暴力应急演练活动。重点模拟歹徒闯入、安全疏散、校园内学生防护应对、事件后处置等情景。

(王永生)

### 张店区潘南小学: 开展地震避险疏散演练

近日,潘南小学师生开展地震避险疏散演练。本次演练提升了学校地震应急避险及疏散演练的组织和水平,强化师生安全意识和地震应急避险及疏散能力,注重培养学生终身受益的地震应急行为习惯。

(赵春)



**学习李振华精神** 近日,沂源县历山街道教体办举行“学习李振华精神,做四有好教师”演讲比赛活动。

(崔国利)

### 张店区中埠镇小学: 宣传义务教育资助政策

近日,中埠镇小学青年志愿者走进集市和社区,派发义务教育阶段资助政策宣传页。该校认真研究制订了符合本地和学校实际的资助政策宣传方案,使国家资助家庭经济困难学生政策家喻户晓,落到实处。

(宋慧)

### 张店区铝城一中: 艺术节朗诵比赛获佳绩

在日前举办的“张店区第二十六届中小学生文化艺术节朗诵专场展演”比赛中,经过激烈角逐,铝城一中推送的作品《今夜星光灿烂》以96.30分的好成绩在16支参赛队中荣获展演比赛第二名的优异成绩。

(崔丹)



**发放贫困补助金** 为切实做好家庭经济困难幼儿资助工作,近日,沂源县历山街道鲁山路幼儿园为受资助幼儿家长发放了每人300元的贫困补助金。

(张会)



**倡导学生读书** 近日,沂源县鲁山路小学举行了以“享受阅读,分享快乐”为主题升旗仪式,倡导学生爱读书,勤读书,乐读书。

(王晗 高红)

### 临淄区第二中学: 校园安全常抓不懈

为保证孩子们的校园安全,营造平安、和谐的校园环境,本学期,临淄二中把校园安全时刻放在学校工作的首位。通过安全教育主题班会、火灾预防和逃生、防暴力伤害等方面的教育,增强师生的安全意识。

(郑军)

### 临淄区皇城一中: 设立校园家长开放日

为促进家校联系,搞好学校工作,近日,皇城一中设立每周四为家长开放日,欢迎家长代表到校发挥有效监督作用。家长到校可以随机听课观看学生上课表现,参与学生大课间活动、品尝监督餐厅用餐等。

(李波)



**崇尚英雄活动** 为培养学生的爱国主义情怀,传承弘扬英烈精神,近日,桓台县起凤镇乌河小学组织开展了“崇尚英雄,精忠报国”主题班会活动。

(张华)



**创设幼儿创意工作坊** 近日,沂源县鲁村镇中心幼儿园围绕特色项目活动的开展,创设了幼儿创意制作石膏模型艺术实践工作坊。

(唐家花)